

强台风“山竹”登陆广东 广东转移245万人

据新华社广州9月16日电 广东省气象台消息,今年第22号台风“山竹”已于16日17时在广东江门台山市海宴镇登陆,登陆时为强台风级,中心附近最大风力14级,相当于45米/秒。

台风登陆前十几分钟,台山市区的马路上没有一个行人,雨水像浓雾一样横飞漂移,视距仅有几米。记者听到风声、雨声“呲呲”作响,声音混成一片,台山市三防办的不少窗户也有水渗进来。

16日17时,记者在距离台山登陆点约30公里的阳江市东

平镇看到,大风不断掠过海面,水浪层层翻滚,海面已被雾气笼罩,能见度极低。在靠海的7层高楼上,记者听到门窗震颤声越来越大,像在被人使劲敲打。

广东省防总通报,珠三角地区和阳江、云浮等全省共12个市出现了平均风速11级—14级、阵风15级—17级的大风。

广东省防总最新统计,截至16日17时,全省累计转移人员245万多人,启用避险场所18327个,关停景区632个,关停在建工地29611个,渔船回港48661艘,渔排作业人员上岸3万多人。

只要你有才 杭州欢迎你



9月15日,由杭州人才市场主办的2018杭州市秋季人才交流大会在省展览馆举行。杭州250家国有、民营企业,带着5500余个岗位,怀着引进各种人才的一片诚意,接待登记了8030人次的求职者,其中2019届高校毕业生2422人。

通讯员张一持
记者周金友 摄

让生命无忧



本报讯 通讯员孙锐、王舟、见斐报道 9月14日上午,“全国科普日”暨2018年杭州市上城区科普宣传周活动,在南星街道拉开帷幕。今年科普周的主题是“创新引领时代,智慧点亮生活”。活动现场,几个身穿科普志愿者红马甲的小伙子忙着指导一群居民使用VR眼镜。“这个眼镜太神奇了,我好像真的是在火灾现场,里面有我在给我做讲解,告诉我引起火灾的原因,让我怎样预防和逃生,对我们真是太有用了。”一位姓应的女士在体验后说。

这是杭州市上城区科协在“全国科普日”暨杭州市科普周期间推出的VR消防安全科普体验活动进社区的首场活动。据了解,该区科协今年内将在全区各学校、社区开展40场VR消防安全知识普及公益活动,主要是通过VR消防安全体验,让广大市民在虚拟火灾场景中学会预防火灾、逃生自救等知识,在消防器材实物体验中学会如何使用灭火设备和逃生器材,从而学到真正有用的安全知识。

习近平叮嘱我们护好绿水青山

(上接第1版)

“习近平同志第二次来安吉,讲话一开头就引用了《诗经》中的一句话:安且吉兮。他称赞安吉是个好名字,在安吉能感受到一种和谐的氛围。”安吉县委书记、时任县组织部部长沈铭权说,“他在这里首次提出的‘绿水青山就是金山银山’重要论断,拨云见日,为我们送来了绿色发展方法论。”

10多年来,安吉县认真践行“绿水青山就是金山银山”理念,在生态立县的道路上阔步前行,先后获评全国首个生态环境县、国家可持续发展实验区、首批中国生态文明奖,还是我国首个获得联合国人居奖的县级城

安吉以全国1.8%的竹产量创造了全国20%的竹业产值,去年达到217亿元;白茶产业去年产值达24.57亿元,惠及1.58万户茶农;在建绿色项目174个,总

投资达1500多亿元,全部竣工后将为安吉新增4500亿元以上的产出;城乡收入比为1.73:1,远低于全国平均水平。

“没有习书记指点迷津,安吉不可能发展得这么顺利,也不可能成为‘中国最美县域’。”沈铭权说。习近平同志在调研时指出,我们的整个经济结构,要下决心舍去严重污染环境的、高能耗的产业,我提出凤凰涅槃、浴火重生、脱胎换骨就是这个意思。”这段话我们一直牢记在心。我们认真学习了总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话,深感他的生态文明理念是一以贯之的。”

“他当时对我说,一定要把百草原这片山林和湿地保护好,用你们的智慧,把绿水青山转化为金山银山。”中南百草原集团有限公司负责人崔世豪拿出当时他陪同习近平同志参观时的照片,百感交集。“一开始做生态

旅游的时候,并不被人看好,景区开业之初也几乎无人问津,说实话当时心情有些低落。”

到安吉调研时,习近平同志专程到中南百草原考察。崔世豪说,“他考察后不久,我们就投入8000多万元,对中南百草原进行大规模的改造提升。去年,我们这里吸引游客138万人次,营业额2亿元,同时带动了2万多名农民就业。没有他当时的叮咛和鼓励,哪会有我们企业的今天!”

“他就是站得高看得远”

天荒坪镇大溪村有家名为“中山酒楼”的农家乐,习近平同志两次到安吉调研都是在这里简单用餐。

“2005年8月15日那天,我陪他一直走到二楼,他详细询问村民的就业和收入情况,还问我好几个经营方面的问题,问得很细。得知我的农家乐做得很

红火,他很高兴,还问我不要一起坐下来吃一点,听着既贴心又暖心!”中山酒楼老板谭江洪回忆当时情景,历历在目。

谭江洪早年在当地的江河造纸厂工作。2000年前后,造纸厂因为污染大、效益差而关停。谭江洪凭借灵活的经营头脑,很快开办了这家农家乐,不到两年就买上了小汽车。

“那天我们做的全是普通农家土菜,其中咸肉炖笋、山木耳炖豆腐、萝卜烧肉这3个菜,看得出,他很爱吃。在了解到我是下岗工人创业后,他当场提出这3样菜各加1份。当时听了这话,我的眼泪都快掉下来了!”谭江洪说,“临走时,他拉着我的手说,下次来安吉还到你家吃。我跟媳妇说,咱这农家乐得好好开下去,等着习书记再来!”

“习近平同志当时说,经济发展到一定程度,逆城市化会更加明显,一些人可能更喜欢住在

农村或郊区。到那时候,安吉更是一块宝地。”沈铭权说,“他就是站得高看得远!从安吉的情况看,习近平同志当时的判断已经完全成为现实!”

“淡季不淡,旺季更旺!生意越来越火,可比以前在水泥厂干强多了!”农家乐“春林山庄”的老板潘春林说起这些,笑得合不拢嘴。“总书记说,绿水青山就是金山银山,我们现在既留住了绿水青山,也挖出了发家致富的金山银山!”

在乡村旅游热的带动下,余村村民俞金宝办起了自己的葡萄采摘园:“我贷了200万元,不过一点不担心!”

“放心吧,他可亏不了!葡萄成熟的时候,正是漂流的旺季,我们两家离得近,到时候来漂流的人谁不来采摘一串!”经营着一家漂流基地的村民胡加兴抢过话头:“每到旺季,来玩漂流的都得排队喽!”

“千万工程”造就万千“美丽乡村”



近年来,安吉县山川乡大里村积极打造“户外天堂·乡野大里”的村庄品牌,通过村庄环境提升、村庄经营、村庄管理等一系列工作,逐步建设一个“见山望水记乡愁”的现代化旅游村庄。图为村中一角。见习记者邹伟锋 摄



自2000年以来,安吉县不断探索和实践农村生活污水治理的模式和技术,目前,全县累计已建成农村生活污水处理终端设施3000余座,项目实施行政村135个,受益农户65620户,实现全县行政村和规划保留自然村生活污水处理设施全覆盖。图为农村生活污水治理展示馆。见习记者邹伟锋 摄



近几年,安吉县山川乡马弄村先后投入资金2000余万元,开展美丽乡村建设,获得“全国绿化小康村”“省级文明村”“省级全面小康建设示范村”“美丽乡村精品示范村”等荣誉。见习记者邹伟锋 摄

(上接第1版)

从2008年开始,山川乡的“千万工程”进入发力阶段,通过对班子能力、集体经济情况和民风状况等因素的考察,山川乡选

定了改造示范村。“我们原本预计用10年时间,进行从点到面的推广。”邱竞明说,“因为这项工作契合了百姓的诉求,有了他们的参与,就助推了这项工作快

速进行。”随着村庄整治的深入进行,环境越来越好,就业和创业的机会都多了,村民的收入大幅增加,村级集体经济渐渐变强,形成了良性循环。当这些工作越来越顺畅时,邱竞明和村干部们都发现,干群之间的关系变得越来越密切,想法能沟通,做法能交流。“干部和群众之间的关系越融洽,工作开展就越顺利,百姓的利益就越能够得到保障,从‘千万工程’到美丽乡村建设,再到乡村振兴,就更有前景和信心了。”邱竞明告诉记者,以前,像他们这样的山区乡镇,对于外来投资的渴求是可想而知的。不怕给政策、给土地、给资

源,就怕你不来,而现在,谁能够进来,进来如何规划、如何运作,都以保护环境和百姓的利益为前提,否则免谈。“我们以前叫招商引资,现在叫招商引资,虽是一字之差,但意义却相去甚远。”邱竞明说。

如今,山川乡以全乡域为创建范围,打造4A级旅游景区,正在争创省级旅游度假区。2017年,实现财政收入1637万元,增长72.5%,增幅列湖州市第一;服务业重点项目投资4.47亿元;旅游总收入达61.3万,旅游总收入1.52亿元,农民人均可支配收入33563元。

在邱竞明看来,绿水青山如

何变成金山银山,关键还是要保护好这一方水土。以山川乡高家堂村为例,这个800多人的山村,2011年人均可支配收入仅为1万元,如今因为沾了生态保护的光,搭上了“生态+旅游”的快车,已发展民宿四五十家,人均可支配收入达到近4万元。村集体经济更是从当年的10万元变成了如今的200万元。而随着游客的到来,村民的素质大幅提升。对此,高家堂村村委会主任潘小众表示:“现在,像我们这样的村,安吉一抓就是一把,和别的地方比,不算最好,但肯定也不算差。这不就是一种共同富裕吗?”

开化“根宫佛国”成为衢州首个5A“全电景区”

“目前景区充电桩已经铺设到位,景区采暖制冷、热水供应、餐饮等皆使用空气能热泵,不使用传统燃料,开化根宫佛国文化旅游区已成为全电景区。”9月6日,开化根宫佛国文化旅游区办公室齐主任开心地说道。

作为衢州地区标志性景区,开化根宫佛国文化旅游区是国家文

化产业示范基地,世界唯一的根文化主题旅游区。多年来开化供电公司一直致力于景区建设,定期开展用电检查和安全用电宣传,服务于景区二期和三期工程。自去年起,考虑到景区根雕文物防火防灾的需要,开化供电公司与景区管委

会携手,对景区实施“全电整改”,逐步淘汰传统景区的燃煤、燃油设备。

景区大门旁可以看到国网电动汽车充电站,“现在开电动车来旅游的游客越来越多了,充电方便快捷。”景区工作人员说道。经测算,景区实施全电改造后,平均每年可减少使用标煤2万吨,减少二氧化

碳排放5.05万吨。

下阶段,开化供电公司将以开化根宫佛国文化旅游区为样板继续推进全县其他景点全电建设,大力推广电气化改造,提高景区电能的终端能源占比,降低景区能耗成本,减少二氧化碳排放,为开化地区全域旅游建设作出积极贡献。毛志祥

德清供电:“全电厨房”倡导低碳生活

今年11月首届联合国世界地理信息大会(以下简称地信大会)将在德清召开。地信大会主会场厨房主要用电设备有烤箱、大锅灶、冷柜等,配备了2台1600千伏安变压器实施供电,可同时为3000人进行备餐,是目前浙江省内规模最大的“全电厨房”。日前,国网德清供电公司顺利完成了送电任务。

德清供电公司非常重视地信大会主会场厨房供电项目,提前介入,全程跟踪,提供“一站式”服务,

前期充分调查,多次论证,结合厨房用电要求及负荷特点,编制科学、合理的供电方案,施工期间为用户提供全过程技术指导,不到两月顺利完成了验收送电。

“全电厨房”比燃气厨房减少30%~50%碳排放,节省68%~77%能耗,节约22%~44%的能源成本,全面推广“全电厨房”将彻底改变传统中餐厨房高碳排放、高能耗、高污染问题。此次地信大会主会场全省最大“全电厨房”的建设、投运,将为

德清“全电厨房”推进起到良好的示范作用。

近年来,德清供电公司持续开展“电网连万家、共享电气化”主题活动,深入传播国网公司绿色用能理念,倡导“绿色节能、低碳生活”,积极推进全电厨房、全电家居项目,2018上半年累计实现集体企业电器销售总额2560万,电能替代增售电量5322万千瓦时,在提升电能终端能源消费比例上取得了显著成效。

陈海龙

东阳供电:业扩提质提速

日前,东阳供电公司召开业扩提质提速推进会,促进供电服务提质,加快业扩接电提速,提升客户“获得电力”指数。

业扩报装是供用电双方连接的枢纽。会议指出,公司要深入贯彻以客户为中心的理念,不断开拓思

路,压减业扩流程,优化营商环境。对业扩工作,会议提出要以简化流程、下放权限、优化模式,强化监管为原则,加快落实业扩提质提速工作,通过实行客户经理全程“代办制”,考核通报制度、全过程管控机制和业务培训等,构建以客户需求为

丰丹

为导向,方便、快捷、高效的业扩报装服务新模式;要坚持效率效益优先理念,通过实行业扩工程建设限时时机和评价考核机制,全面提升集体企业承揽业扩工程时限、质量和客户满意度,提高市场占有率,打造业扩服务品牌。

胡建军 张富汉



开化联社信贷助小微

一直以来,开化农信联社以解决小微企业融资难为导向,不断加大对小微企业的信贷支持力度,助推地方经济发展。

开化广通装饰材料有限公司是当地一家经营室内装饰材料的企业,在开化农信联社贷款40万元资金支持下,扩大再生产,今年装饰材料销售额达300万元,装饰面积超过10000平方米。图为公司老板吴水标(右)向农信联社客户经理介绍经营情况。

胡建军 张富汉

常山供电:“光伏发电”助力“消薄”

“供电部门在项目开始前就主动介入,为项目有序推进打下了坚实的基础。”

近日,在常山县新昌乡郭塘村,国网常山供电公司芳村供电所施工人员正在为家庭分布式光伏发电用户实施并网,对供电部门“条件成熟一家,马上并网一家”的做法,村党支部书记张荣对此赞赏有加。

今年4月中旬,省里出台了乡村振兴“千企结千村、消灭薄弱村”专项行动方案,郭塘村成为省能源集团的帮扶“消薄”对象,由浙能集团指定出资人——浙能常山天然气发电有限公司捐赠专项资金630万元,在郭塘村建设家庭分布式光伏发电项目。

据张荣介绍,项目初期计划每户的发电量为7000瓦,约40块光伏板,在实际推进过程中,部分农户要求增加光伏板块数,最多的安装了76块。农户积极性高

是好事情,但是村里的配变容量与预计发电量发生了“冲突”,幸好供电部门早有规划,计划新上一台400千伏安配变,以满足光伏并网正常运行的需求。

“在项目实施的过程中我们也担心供电部门的实施力度,但是通过一个多月的接触,实践证明我们的担心是多余的。”浙能集团郭塘村项目负责人说道,突然在一个村里集中建设一个总量在1兆瓦以上的分布式光伏项目,供电部门的困难是显而易见的,并网手续多而杂不说,并网的条件也面临严峻的问题。

目前,郭塘村已经建成的58户光伏用电,供电部门全部完成并网,下一步,供电部门将加快建设郭塘3号变,同时继续按照“条件成熟一家,马上并网一家”的原则有序做好并网工作。

金坚军